# 翻仁日報

# 世界面临新不确定性 中国贡献建设性力量

### 中国专家解读慕安会

新华社记者 张章 郭爽 李超

第61届慕尼黑安全会议(慕安会) 16日闭幕。与会中国专家学者在接受 新华社记者采访时表示,本届慕安会讨 论了世界面临的众多新不确定性,中国 向世界传递了做变革世界中的建设性力 量、推动构建平等有序的世界多极化的 决心。

会前发布的《2025年慕尼黑安全报 告》主题为"多极化"。报告在关于美国 的部分指出,特朗普政府许诺采取更有 选择性的、往往是单边的政策参与国际 事务,服务狭义的美国利益。其考虑以 强制手段吞并格陵兰岛、巴拿马运河和 加拿大,表明美国不会受制于关键的国 际准则。

中国社科院亚太与全球战略研究院 研究员王俊生说,本届慕安会最受关注 的就是特朗普政府所带来的不确定性,

而特朗普政府此前的种种表态和做法体 现了美国对国际秩序的不尊重、对既有 国际体系的破坏。

报告说,特朗普政府对联合国机构、 气候变化问题的冷漠,将对全球南方国 家产生负面影响。中国人民大学国际事 务研究所所长王义桅说,美国退出《巴黎 协定》、退出世界卫生组织不仅削弱了全 球治理体系的权威性和有效性,还削 减了多边合作的动力,加剧了国际秩 序的碎片化,加速世界向更加无序的 格局演变。

美国副总统万斯14日在慕尼黑安 全会议上发表讲话,批评包括德国在内 的欧洲国家在民主、移民等问题上的政 策立场。德国总理朔尔茨15日说,万 斯发表言论支持德国选择党"不恰 当",外部干预德国政治"不合适";法国

外长巴罗15日说,欧洲不接受外部强加 的模式。

王俊生说,万斯讲话采用的是一种 居高临下的姿态,破坏了国与国平等交 往的原则,对德国内政赤裸裸的干涉更 是侵犯他国主权,是可能引发外交紧张 的单边主义行为。

清华大学战略与安全研究中心 副主任肖茜说,万斯的发言只字不提俄 乌冲突、关税等问题,无视欧洲和世界各 国的关切,欧洲官员和学者对此表现出 很大失望。

王俊生说,俄乌冲突仍然是本届慕 安会最重要的议题,虽然特朗普政府在 积极推动谈判结束俄乌冲突,但欧洲普 遍担心美国方案是否公平公正,是否能 够实现持久和平,还是只是单纯为了服 务美国的利益。

针对美国肆意挥舞"关税大棒"的做 法,王义桅表示,这破坏了全球自由贸易 体系和世贸组织规则,加剧贸易保护主 义和经济民族主义,扰乱全球供应链,增 加了世界经济发展的不确定性。

中共中央政治局委员、外交部长 王毅 14日在慕安会"中国专场"发表题 为《坚定做变革世界中的建设性力量》的 致辞,阐述中方对世界多极化的四点看 法,即倡导平等相待、尊重国际法治、践 行多边主义、坚持开放共赢。中国专家 表示,致辞回应了各方关切,为当今不确 定的世界提供了最大的确定性。中方推 动构建平等有序的世界多极化的主张在 多场活动上被广泛讨论,受到与会嘉宾 的高度赞赏

新华社德国慕尼黑2月16日电

# 数据见证新春冰雪经济新活力

新春以来,全国多个滑雪场滑雪人 数创新高,冰雪旅游目的地收入实现较 大增长,冰雪消费催热冰雪装备制造、冰 雪场馆建设。人潮涌、消费热、建设忙, 来自一线的数据见证冰雪经济新活力。

#### 客流屡创新高

全国934个滑雪场客流量同比增长10% 新春以来,全国多个冰雪旅游胜地

客流量创下新高---

黑龙江哈尔滨冰雪大世界单日入园 游客数量首次突破10万人次,达历届之 最;新疆将军山国际滑雪度假区单日滑 雪人数突破1万人次,刷新历史记录;吉 林万科松花湖度假区接待游客量同比增 长40.1%,单日游客接待量达历史最好 水平……

位于新疆乌鲁木齐县的丝绸之路山 地度假区开放15条初、中、高级雪道,客 流量比平常增加近40%。度假区品牌中 心经理庄红说:"全家一起来滑雪的 情况越来越多,老年人和中小学生的 数量明显增加,自带雪板的雪友也比以 往多了。

不仅在北方,在南方冰雪经济也 "热"力十足。广州热雪奇迹总经理孙铮 介绍,作为华南地区最大的室内滑雪场, 春节假期,广州热雪奇迹游客数同比增 长10%。

多彩开学

第一课

业县第一实验小学,学

生们通过智能编程操控

办了多种多样的"开学

新华社记者

曹祎铭 摄

第一课"主题活动。

机器车

2月17日,在广西兴

当日,全国各地举

相关数据显示,1月28日至2月4 日,广东、重庆、江苏、上海接待滑雪 客流量同期分别增长79.4%、37.8%、 33%和32%。全国934个滑雪场客流量 达1723.2万人次,同比去年春节假期增 长10%。

#### 消费持续升温

冰雪季旅游收入有望突破6300亿元

536.98亿元、336.5亿元、337.55亿 元,今年春节假期,冰雪资源充沛的辽宁 省、黑龙江省、吉林省旅游表现亮眼,旅 游收入位居全国前列。其中,辽宁省与 黑龙江省旅游收入同比增长30.11%、

新春以来,多地深挖冰雪资源,打造 多元体验,冰雪消费持续升温。

围绕美食、民俗、康养等主题,哈尔 滨推出12条冰雪旅游线路,"冰雪+"为 游客提供多样化的冰雪体验;河北崇礼 丰富体育、休闲、娱乐等多业态,以新场 景拉动冰雪消费,春节假期实现旅游综 合收入6.35亿元,同比增长21.79%;吉 林省文化和旅游厅联合银联云闪付开展 的2024-2025冰雪消费券、雪博会消费 券活动,发放消费券8万张,带动消费 3100万元……

携程研究院行业分析师方泽茜认 为,冰雪消费链条长,除景区以外,对住

宿、交通、餐饮、零售等都起到强劲带动 作用。

2月7日,第九届亚洲冬季运动会在 哈尔滨拉开帷幕。在线旅游服务平台飞 猪数据显示,当天,飞往哈尔滨的机票预 订量同比增长47%,酒店预订量同比增

"2024-2025雪季是公司业务爆发 的黄金旺季。"河北省张家口科万文化传 播有限公司开发及销售雪板、雪服、雪 鞋、碳纤维头盔等各类滑雪装备,公司负 责人王珏介绍,与往年同期相比,本雪季 的产品销量实现大幅增长,整体提升幅 度接近50%

中国旅游研究院发布报告预测, 2024至2025冰雪季,我国冰雪休闲旅 游人数有望达到5.2亿人次,旅游收 入有望突破6300亿元,较上个冰雪季大

#### 投资热力澎湃 冰雪产业发展驶入快车道

近日,吉林长春百凝盾体育用品器 材有限公司的生产车间,工人们正在抢

进度、赶订单,生产线上一派忙碌景象。 "现在公司冰鞋订单供不应求,海外 订单同比增长了10%。"公司创始人王阳 说,"我们还要建设一座2万平方米,集 生产工厂、滑冰馆、轮滑馆、运动员公寓 于一体的产业园。"

"为了让游客有更好的旅游体验,今 年度假区计划新投资500万元,主要用 于提升改建相关基础设施。"安徽大别山 滑雪旅游度假区总经理王伟说,今年春 节假期,大别山滑雪旅游度假区共接待 游客3万人。这个度假区总投资5.18亿 元,截至目前完成投资1.68亿元。

记者在采访中了解到,张家口中索 国游索道工程技术有限公司的多个冰雪 项目建设也在稳步推进。据公司经理王 宁刚介绍,位于河北宣化经济开发区冰 雪产业园的生产基地二期项目总投资 4000万元,今年5月开工,计划明年10 月完工。

深圳前海华发冰雪世界项目将于今 年建成对外开放;浙江省规模最大的室 内冰雪乐园项目"中国冰雪·临安·启迪 冰雪荣耀之城"在浙江杭州开工建设;热 雪奇迹室内滑雪场深圳、石家庄、苏州等 城市的新项目将于今年陆续开业……

据不完全统计,我国已有滑冰运动 场馆1970个,滑雪场地719个,新兴类 型冰雪亲子乐园、主题乐园等995个。

从小众转向大众,从区域推到全国, 从冬季扩至全年,冰雪经济发展提速,洋 溢着"热"力四射的发展新活力。

新华社北京2月17日电

# 八部门发文

校对:余佑彪

## 推动新型储能制造业 高质量发展

新华社北京2月17日电(记者 张晓洁 张辛欣) 记者 17日从工业和信息化部获悉,工业和信息化部等八部门近 日联合印发《新型储能制造业高质量发展行动方案》,提出 到2027年,我国新型储能制造业全链条国际竞争优势凸 显,优势企业梯队进一步壮大,产业创新力和综合竞争力显 著提升,实现高端化、智能化、绿色化发展。

工业和信息化部电子信息司有关负责人介绍,新型 储能制造业以新型电池等蓄能产品和各类新型储能技 术为主要领域,也包括电力电子器件、热管理和能量控 制系统等的生产制造,近年来市场规模持续扩大,产业 链体系加速完备。印发行动方案,旨在构建新一代信息 技术与新能源等增长引擎,推动新型储能制造业高质量

行动方案提出新型储能技术创新、产业协同发展推 进、产业转型升级发展、示范应用场景拓展、产业生态体系 完善、贸易投资合作提升等六大专项行动,明确鼓励发展 多元化新型储能本体技术,支持突破高效集成和智慧调控 技术,重点攻关全生命周期多维度安全技术,鼓励新型储 能以独立储能主体参与电力市场,加快建立新型储能电池 安全风险评估体系。

记者了解到,下一步,工业和信息化部将支持新型 储能关键技术攻关,开展多场景新型储能应用试点示 范,在储能产品运输等环节为企业提供便利化服务,并 推动建立储能型锂电池碳足迹认证体系和全生命周期 溯源管理体系。

#### 农业农村部

## 严厉打击"瘦肉精"等 违法添加和私屠滥宰行为

新华社电(古一平 龙欣怡) 记者2月17日从农业 农村部获悉,农业农村部近日召开2025年畜牧兽医工作 部署视频会议,要求严厉打击"瘦肉精"等违法添加和私 屠滥宰行为,坚决守住安全底线。

会议指出,要强化饲料、兽药、屠宰全链条监管,严 厉打击"瘦肉精"等违法添加和私屠滥宰行为,严肃整治 网上销售兽药乱象,从严从细抓好安全生产,着力提升 畜牧业防灾减灾能力。

会议提出,要千方百计稳定畜牧业生产,加快政策 落地,强化监测预警,防范化解风险,着力引导生猪和肉 牛奶牛生产适应性调整,稳住基础产能,做好逆周期调 控,促进产需平衡和效益回升。

会议明确,要分类施策精准防控动物疫病,落实落细 源头防控措施,健全疫病直采直报机制,严格落实强制免 疫制度,切实强化动物检疫监督,确保不发生区域性重大 动物疫情。

会议指出,要着眼大局全面实施养殖业节粮行动,广泛 动员形成合力,强化基础支撑和典型示范引领,充分挖掘利 用替代资源,加快补齐饲草供应短板,实现节粮降耗、降本 增效。

### 三部门

## 进一步加强大遗址 保护规划和用地保障

新华社电(记者 施雨岑) 记者2月17日从国家文 物局获悉,为进一步加强大遗址保护规划和用地保障, 国家文物局办公室、自然资源部办公厅、农业农村部办 公厅近日联合发出通知,明确要推进文物保护规划编制 全覆盖、做好文物保护规划与国土空间规划衔接、统筹 文物保护和农业农村发展等。

通知提出,省级文物主管部门应全面组织排查本地 区大遗址保护规划工作情况。尚未编制规划的,指导市 县文物主管部门明确编制任务要求、时间节点,尽快完 成编制、报审和公布,实现100%覆盖。

通知要求,省级文物、自然资源和农业农村主管部 门就保护范围内的永久基本农田对大遗址造成的影响 程度进行排查,编制处置方案,报请国家文物局、自然资 源部和农业农村部论证确定后,稳妥有序,分类处置。 经论证造成明显影响的,结合国土空间规划定期体检评 估,在确保耕地和永久基本农田保护红线数量不减少、 质量不降低的前提下,对大遗址保护范围内的永久基本 农田划定成果进行适当优化调整。不造成影响的,可采 取进一步措施,根据文物保护规划相关管控要求确定兼 顾文物保护和农业可持续发展的农业生产模式。因文 物保护利用涉及占用耕地的,依法依规落实耕地占补平 衡,确保耕地数量不减少、质量不降低。

# 农夫山泉生产基地(一期)取水扩大工程环境影响评价公示

根据《中华人民共和国环境影响评价法》和《环境影响评价公众参与办 法》的有关规定,为了解公众对农夫山泉生产基地(一期)取水扩大工程环保 方面意见,现将有关事宜公告如下:

一、环评报告书及公众意见获取途径

1、环境影响报告书征求意见稿及公众意见表网络链接:

https://pan.baidu.com/s/1xeAnQ\_Z5tNmOG\_\_CsnJhiA?pwd=m95s 提取 码:=m95s 2、纸质报告书可联系:农夫山泉贵州梵净山饮用水有限公司

三、公众提出意见的方式和途径:电话、写信、电子邮件等方式。联系方 式如下:

二、征求意见的公众范围:评价范围内的公民、法人和其他组织的意见

建设单位:农夫山泉贵州梵净山饮用水有限公司 联系人:游先生

联系电话:18785663393 邮箱:936874939@qq.com

环评单位:贵州水陆源生态环境咨询有限公司

公众提出意见的时间:自本公示起10个工作日内

农夫山泉贵州梵净山饮用水有限公司 2025年2月18日

## 遗失启事

不慎遗失贵州桐达房地产开发有限公司铜 达山韵25栋2单元2203购房收据2份,收据号: TDSY116717, 金额:10000元;收据号: TDSY116928,金额:83830元,特声明作废。

> 声明人:李东 2025年2月18日

#### 遗失启事

不慎遗失德江县堰塘乡致富矿山安全生产许可 证,编号:黔FM安许证字[2024]DI0008号,特声明作废。 德江县堰塘乡致富矿山

2025年2月18日

#### 遗失启事

不慎遗失中华人民共和国民办学校办学许 可证(副本),教民520603700003119号,编号 No.2019 0186385,特声明作废。

> 铜仁市星鑫体育有限公司 2025年2月18日

# 《经营主体登记档案管理办法》将于3月施行

新华社北京2月17日电(记者 赵文君) 记者 17日从市场监管总局获悉,市场监管总局和国家 档案局近日联合制定出台《经营主体登记档案管理 办法》,将于今年3月20日正式施行。

办法共31条,涵盖登记档案管理总体要求、档 案收集与保管、档案信息化建设、档案迁移、档案查 询与利用以及法律责任等内容,旨在加强经营主体 登记档案的规范化管理,有效保护和利用登记档 案,便利经营主体跨区域迁移。

办法明确登记档案管理的基本原则和管理体 制,规定登记档案管理坚持统一标准、分级管理、集 中保管原则。明确经营主体存续期间,登记档案应 当持续保存,经营主体注销后,登记档案保管期限 一般为20年,登记机关应当定期对保管期限届满的 登记档案的保存价值进行鉴定,决定予以销毁或者 移交给同级国家综合档案馆永久保存。办法还对 电子登记档案的归档、安全管理、系统建设等作出 规定。

办法完善登记档案迁移管理制度,着力提升迁

移便利度。明确经营主体向迁入地登记机关申请办 理变更登记、迁入登记档案,无需在迁出地重复提出 申请;迁入地、迁出地登记机关要做好对接和档案移 转,不得限制、妨碍登记档案迁移;要求持续优化迁 移程序,推行登记档案迁移网上办理,明确迁入地登 记机关可以通过网络调阅登记档案的,迁移期间经 营主体可以直接在迁入地办理登记业务。同时,强 化责任追究,增强制度刚性约束。

办法优化登记档案查询程序,兼顾便利与安 全。根据社会实际需求,扩大登记档案查询主体范 围,新增经营主体有效登记在册的相关人员,公证、 仲裁、司法鉴定等机构及破产管理人,并明确各类主 体申请查询时需要提供的材料。

办法明确要求归档时应当对涉及个人身份信 息的页面进行专门标注或者处理,做好个人信息保 护;明确登记档案信息实行实名查询,防止被非法 利用;规定查询人不得以不正当方式获取、利用登 记档案或者牟取不正当利益;对损害登记档案实体 和信息安全的行为,规定相应的法律责任。

本报地址:铜仁市碧江区锦江街道解放路27号

铜仁市传媒集团有限公司广告公司 0856-5250330 / 5250210 传真: 0856-5250130

办公室: 0856-5250130 指挥调度室: 0856-5250600 编发部: 0856-5250651 采访部: 0856-5250601 - 邮政编码: **554300** 广告经营许可证: 黔工商广字184号 印刷:铜仁市梵净数智印务有限公司 地址:贵州省铜仁市万山区楚溪村正信路 电话: 0856—5223783 《铜仁日报》2025年发行价496元/年